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Тема. Означення, додаток і обставина як другорядні члени речення (повторення)
Мета. Формувати компетентності: ключові (вміння вчитися – добирати необхідні способи діяльності для виконання навчально-пізнавальних завдань, виконувати в певній послідовності розумові й практичні дії; загальнокультурна – адаптуватися в мовному середовищі шляхом толерантно-активного спілкування; соціальна – проявляти ініціативу й продуктивно співпрацювати в парі) та предметні (поглибити знання учнів про другорядні члени речення, формувати навички визначення їх у реченні, удосконалювати орфографічні та пунктуаційні навички); розвивати логічне мислення, сприяти вихованню кращих моральних якостей
Тип уроку. Урок засвоєння знань, формування умінь та навичок

Обладнання. Мультимедійне обладнання, рефлексійна газета, різнокольорові фігурки, роздатковий матеріал.

                                             Зміст і хід уроку

І.Організація класу. Налаштування на роботу

У народі кажуть: «Слова щирого вітання дорожчі за частування». Усміхніться – і до вас прийде радісний настрій. Хочу, щоб ви були задоволені собою. А людина тільки тоді буде задоволена, коли досягає певних успіхів, долаючи перешкоди.

ІІ. Актуалізація опорних знань:
1. Бесіда з учнями

· який розділ науки про мову вивчає будову речення?

· що становить граматичну основу речення?

· які члени речення можуть поширювати речення?

· на які питання відповідають другорядні члени речення? 

                         2.Розподільний диктант.  Розподілити словосполучення  на три колонки:  у залежності від того, яким членом речення буде залежне слово

означення                                        додаток                                          обставина 

Зсунути дошку, грайлива посмішка, зоране поле, збагнути одразу, зварити борщ, орати вміло, збори батьків, зів'ялий учора, різати моркву, літня спека, зшити швидко, стерти написане, змагання з футболу, здати макулатуру, писати красиво, змолоти вчасно, котлета по-київськи, покласти зошити.
Ключ. Підкресливши другу від початку букву, прочитаєте девіз уроку. («Робімо  світ добрішим»)

ІІІ. Повідомлення теми, мети, робота з технологічною картою (додаток 1)
ІУ. Вивчення теми уроку.

1.Повторення схеми синтаксичного аналізу речення(додаток 2)
2.Виконання вправи 1
Прочитати текст.
Добро… Замисліться, що означає це слово. Воно таке тепле, ніжне, приязне. У ньому закладена якась чарівність, і тому нам хочеться, щоб добро оточувало нас.

Добро зігріває людські душі, відкриває шляхи до щирих моральних цінностей. 

У наш непростий час зерна добра все-таки дають свої сходи. І люди не перестають вірити й сподіваються  на краще майбутнє, на світлі моменти, на великодушність оточуючих людей.

Робити добрі справи приємно, душу зігріває усвідомлення того, що хтось стає добрішим, краще починає ставитися до людей.

Не соромтеся добрих вчинків, адже на них тримається віра й надія. Світ,сповнений добра, яскравий, безхмарний, прекрасний. Тож разом зробімо світ добрішим!
· робота з текстом

а) про що цей текст?

б) у чому переконує автор читача?

в) до якого стилю належить текст?

г) які засоби зв'язку можна назвати?

ґ) у якому реченні міститься основна думка?

- виконання граматичного завдання

а) чи правильно визначено члени речення? 

б) виконати синтаксичний аналіз виділеного речення
                3. Виконання вправи 2.Прочитати речення. Пояснити, якою темою можна об'єднати речення. Чи відомі вам автори цих висловлювань? Записати висловлювання. Пояснити орфограми й пунктограми. Підкреслити головні й другорядні члени речення у виділених реченнях.
Раз добром нагріте серце вік не охолоне( Т. Шевченко). Маленькі добрі справи приносять радість і спокій( Мати Тереза).  Я не знаю інших існуючих ознак переваги, крім доброти( Людвиг ван Бетховен). Я не люблю ніякого дару, якщо він не пов'язаний з любов'ю й доброзичливістю
(Г. Сковорода).   Доброта – єдиний незношуваний одяг ( Г.Торо).

Слово вчителя. Отже, повторивши відомості про другорядні члени речення,  ми маємо з'ясувати, яку роль вони виконують у мовленні.
а) робота з текстами (прочитати та порівняти  тексти)

б) постановка проблемного запитання:

- чи можуть існувати речення без другорядних членів?

- яку роль виконують другорядні члени речення?

	Полисіли дерева. Ставки та озерця вкрилися плівкою. Птахи відлетіли. Левади й видолинки сизіють памороззю. Дме вітер. Незабаром зима.

	Полисіли дерева. Тихі ставки та озерця вкрилися плівкою падолисту. Птахи відлетіли. Ранками левади й видолинки все частіше сизіють густою памороззю. Дме дошкульний вітер. Незабаром зима



     4.Виконання вправи 3. Відновити прислів'я, визначити головні й другорядні члени речення
 Роби іншим …. - будеш сам без лиха.
Не одежа красить людину, а …… діла
Як не було добра ……, то не буде до останку.
(Роби іншим добро - будеш сам без лиха.
Не одежа красить людину, а добрі діла
Як не було добра змалку, то не буде до останку)
   5. Виконання вправи 4. Переглянути відео « Одного разу виявивши милосердя, ти можеш змінити життя».
( https://www.youtube.com/watch?v=Fvs9_joBlY0). Висловити свої думки з приводу переглянутого (записати 3-4 речення, визначити головні й другорядні члени речення).

У.Закріплення вивченого.

 Робота в парі. Виконання різнорівневих завдань(за вибором учнів) (додаток 3)
УІ. Підбиття підсумків

                  - аналіз досягнення очікуваних результатів.
     - рефлексія (визначення рівня засвоєння теми)

зелений смайлик -  упевнений у своїх знаннях, але прагну знати більше;  

помаранчевий смайлик - сьогодні мої знання кращі, ніж учора;

рожевий смайлик -  потрібно ще багато працювати;
червоний смайлик -  було складно зрозуміти.
· заключне слово

а) побажання учнів один одному;

б) побажання вчителя:

Хай оживає істина стара:

Людина починається з добра!

Домашнє завдання:

☺ - дібрати 5 висловлювань про добро, підкреслити члени речення
☺☺- скласти тестові завдання до теми

 ☺☺☺ - написати  казку про другорядні члени речення                            
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                                                                                                                        Додаток 1

Технологічна карта уроку
	Тема
	Девіз уроку
	Завдання уроку

	Означення, додаток і обставина як другорядні члени речення (повторення)
	Робімо  світ добрішим!
	· поглибити знання про другорядні члени речення;

· уміти правильно визначати їх у реченні;

· розвивати правописну зіркість;

· довести, що доброта врятує світ.


                                                                                                     Додаток 2

Схема синтаксичного аналізу простого речення

1. За метою висловлювання

2. За емоційним забарвленням

3. За кількістю граматичних основ

4. За наявністю головних членів речення

5. За наявністю другорядних членів речення

6. За наявністю всіх членів речення для розуміння змісту

7. За наявністю ускладнюючих елементів

                                                                                               Додаток 3
Середній рівень (синій колір картки)
 І. Списати речення, підкреслити головні й другорядні члени речення
До доброї криниці стежка протоптана. 
Доброта – справа нестаріюча.

Верх щастя знаходиться на вершині Доброти
Достатній рівень (помаранчевий колір картки)
ІІ. Виправити помилки, допущені при визначенні членів речення.
Зачерствіле серце – ворог добра.
Шукаймо в людях хороше.
Великі люди здатні на велику доброту.
Високий рівень (зелений колір картки)
     Відновити текст. Визначити,якими членами речення є пропущені слова.
Є люди з …. душами. Ці душі страждають, захлинаючись ….. до людей, що потерпають від …… лиха і ….. хвороби, голоду, природних катастроф тощо. Саме ці душевні страждання надають таким людям сил, щоб допомагати нещасним, підтримати їх у ….. годину життя. Вони не шкодують ні своїх …, ні свого …, ні ….., бо ступають на шлях благодійності за велінням власного серця.      Саме такою уславилася мати Тереза. Її ім'я стало символом найвищої людяності, благородного служіння знедоленим у будь-якій частині світу.
(Є люди з надзвичайними душами. Ці душі страждають, захлинаючись співчуттям до людей, що потерпають від страшного лиха і смертельної хвороби, голоду, природних катастроф тощо. Саме ці душевні страждання надають таким людям сил, щоб допомагати нещасним, підтримати їх у найважчу годину життя. Вони не шкодують ні своїх сил, ні свого часу, ні коштів, бо ступають на шлях благодійності за велінням власного серця.. 
      Саме такою уславилася мати Тереза. Її ім'я стало символом найвищої людяності, благородного служіння знедоленим у будь-якій частині світу.) 
Рефлексійна газета, на яку прикріплюються смайлики
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